

МІСЦЕВИЙ ОСЕРЕДОК EAGE У КИЄВІ ЗА ПІДСУМКАМИ 2010 РОКУ ВИЗНАНИЙ НАЙКРАЩИМ

Європейська асоціація геовчених та інженерів, штаб-квартира якої знаходиться у м. Хоутен (Нідерланди), була заснована в 1951 р. не як прибуткова організація, а для розвитку та захисту професійних інтересів своїх членів. За ці роки стало зрозумілим феноменальне значення асоціації у розвитку науки та практики, вже проведено 73 конференції – спочатку європейського масштабу, а на сьогодні й світового. Кількість членів асоціації досягла майже 15 000 із більш ніж 100 країн світу, тобто не лише Європи, а й інших континентів. Кількість членів асоціації стрімко зростає завдяки міжнародним контактам. З 2001 р. почали формуватися місцеві осередки, які створено вже у 13 країнах, головна їх роль – розповсюдження інформації про асоціацію, залучення місцевих фахівців до участі в усіх заходах асоціації, організація конференцій у своєму регіоні. Серед цих країн – Австрія, Азербайджан, Греція, Німеччина, Угорщина, Сербія, Іран, Лівія, Україна, Польща, Туреччина, Індія, Росія (7 осередків). Збільшення кількості членів асоціації в усьому світі зумовило створення регіональних представництв. У 2006 р. були відкриті офіси в Москві для координації членів EAGE в Росії та країнах СНД і в Дубаї – для членів EAGE з Близького Сходу.

На щорічній конференції EAGE, яка пройшла у Відні з 21 по 26 травня 2011 р., були підведені підсумки конкурсу на кращий місцевий осередок EAGE. Для участі в конкурсі були запрошені всі місцеві осередки, яких в 2010 р. налічувалося 18. За результатами оцінки діяльності в 2010 р. найкращим був визнаний Київський осередок, який очолює президент Микола Якимчук.



Церемонія нагородження кращого місцевого осередку. Президент Київського місцевого осередку EAGE М.А. Якимчук і президент EAGE (2011–2012) Джон Вандерхілл

Шлях до цієї події був довгий. З 1998 по 2004 р., коли ТОВ “Карбон” разом з Інститутом прикладних проблем екології, геофізики та геохімії (ІППЕГГ) були проведені перші наукові конференції – “Прикладні геофізичні технології розвідки та експлуатації нафтогазових родовищ”, “Проблеми прикладної геохімії”, “Теоретичні та практичні проблеми інтерпретації потенціальних полів”, “Теоретичні та прикладні проблеми нафтогазової геології та промислової геофізики”, “Геологія Чорного моря”, “Теоретичні та практичні проблеми інтерпретації потенціальних полів”, активним учасником цих конференцій був представник EAGE, голова фонду EAGE–RACE доктор Герд Цунке. Саме тоді на одній із таких конференцій між ним і головою оргкомітету конференції М.А. Якимчуком відбулася розмова про розвиток співпраці між EAGE і асоціаціями геологічного профілю різних країн Європи. Розмова виявилася пророчою. Тоді Герд Цунке сказав, що подібну форму співпраці не практикували в EAGE, але ідею він донесе керівництву асоціації. І вже через три роки з’явилися перші осередки EAGE в інших країнах Європи, а на цей час в Азії, Африці та Південній Америці.

Київський осередок EAGE розпочав свою офіційну діяльність з червня 2004 р. На 66-й конференції EAGE в Парижі був підписаний документ про його створення президентом EAGE D. Milne і керівником місцевого осередку EAGE у Києві М.А. Якимчуком.

Після створення осередку істотно покращилося інформаційне забезпечення української геологічної спільноти про діяльність EAGE, значно спрощений механізм сплати внесків для



Підписання сертифікату про створення місцевого осередку EAGE в Києві, 2004 р. М. Якимчук – президент місцевого осередку EAGE і президент EAGE (2003–2004) – D. Milne

членів EAGE з України завдяки діяльності Local Chapter Kyiv, що зумовило зростання кількості членів асоціації в Україні, щорічно здійснюються наукові та освітні заходи за підтримки EAGE.

За ці роки Київський місцевий осередок забезпечив приріст членів асоціації з 35 до 230 осіб, до складу місцевого осередку увійшли 2 студентські осередки – при Київському національному університеті імені Тараса Шевченка і Дніпропетровському гірничому університеті. До EAGE як асоційовані члени приєдналися 3 українські громадські організації: Всеукраїнська асоціація геоінформатики, Асоціація геологів України та Асоціація геологів Сімферополя. Завдяки популяризації EAGE серед українських учених збільшилась і кількість делегатів від України, які беруть участь у міжнародних конференціях EAGE. Наприклад, у 2004 р. на 66-й конференції EAGE у Парижі українську делегацію склали 4 учасники, вже в 2010 р. на 72-й конференції в Барселоні від України були присутні 34 делегати. Наведені факти, безумовно, підтверджують доцільність таких осередків, тому для стимулювання розвитку місцевих осередків керівництвом комітету EAGE з членства і кооперації було ухвалено рішення провести серед них конкурс, відзначивши кращий осередок матеріальною винагородою.

Основні досягнення Київського осередку EAGE станом на 2010 р. такі:

- збільшення кількості членів EAGE в Україні до 230 осіб, що на 15 осіб більше, ніж у 2009 р. і майже на 200 осіб від моменту створення осередку в 2004 р.;
- створення студентського осередку при Дніпропетровському гірничому університеті, що налічує 15 студентів;
- робота зі створення в інших регіонах України місцевих осередків;

- проведення освітніх лекцій: лекцію Володимира Гречки “Використання сейсмічної анізотропії в розробці родовищ нафти і газу”, що була прочитана в межах освітнього турне EAGE, в Інституті Тутковського відвідало 45 учасників; у межах студентського лекційного туру на геологічному факультеті Київського національного університету імені Тараса Шевченка Володимиром Гречкою була прочитана лекція “Як написати гарну статтю по геофізиці”, яку прослухало понад 80 учасників;
- організація та проведення 9-ї міжнародної конференції “Геоінформатика: теоретичні та прикладні аспекти”, яка вперше в 2010 р. була організована спільно з EAGE. Ця конференція стала більш відвідуваною, ніж попередні. У конференції взяли участь понад 240 делегатів, прозвучало 126 наукових доповідей;
- суттєве збільшення делегації українських учених і фахівців – членів EAGE для участі у щорічних конференціях EAGE.

Local Chapter Kyiv продовжує активно працювати. Разом з EAGE проведено X Ювілейну міжнародну конференцію з геоінформатики, яка відповідала сучасним міжнародним організаційним і науковим стандартам і збрала понад 250 учасників з 15 країн Європи та світу. Розпочато роботу зі створення осередків в інших регіонах України.

Висока оцінка науково-організаційної роботи Київського осередку EAGE, що вперше в історії України відзначена однією з найвпливовіших організацій геолого-геофізичного профілю Європи та світу, – історична перемога, що, безумовно, є важливим внеском у розвиток міжнародних наукових контактів і засвідчує прогрес вітчизняної геологічної науки.

Д.М. Божжежа – координатор EAGE в Україні